[image: image1.jpg]@ik




4 класс
Задание 1                                                                         Память, тезаурус/
слушание

· К каждому признаку найди соответствующее понятие из текста.

· Запиши напротив признака № подходящего к нему понятия в колонке 
     «№ понятия» 

· Имей в виду, что один признак может относиться к нескольким понятиям.

· Будь внимателен: есть лишние понятия и признаки.

	Понятия
	Признаки
	№ понятия
	+

	1. Южное полушарие
	ветер


	
	

	
	сильно заболоченные почвы
	
	

	2. Субэкваториальный

пояс
	воздух опускается вниз


	
	

	
	сезон


	
	

	
	низкое солнце


	
	

	3. Северное полушарие
	экватор


	
	

	
	недостаток влаги


	
	

	4. Муссон
	труднопроходимые джунгли


	
	

	
	северный ветер


	
	

	5. Экваториальный пояс
	самые низкие температуры
	
	

	
	не сильно заболоченные почвы
	
	

	6. Тропический пояс
	легкий воздух


	
	

	
	косые лучи солнца
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4 класс (ученику)

Память, тезаурус/ 
слушание
Задание 1: 

Внимательно прочитай текст и постарайся запомнить, о чём говорится в этом тексте. Потом тебе надо будет выполнить задание.

Климат  Индии

Северный тропик пересекает Индию примерно посередине. В этих районах отмечают самые высокие на планете среднегодовые температуры. Здесь, как и в Восточной Африке, дуют ветры , которые называются муссонами, что в переводе с арабского означает «сезон». Полгода они дуют в одном направлении с востока на запад, а полгода – в противоположном.

В образовании муссонов главную роль играет экватор: он делит сезоны года на противоположные. Когда в Северное полушарие приходит зима, косые лучи низкого солнца почти не нагревают ни сушу, ни воды. В Южном же полушарии жаркое летнее солнце щедро поливает лучами Землю, воздух разогревается, становится легким и поднимается вверх, освобождая место для тяжелых масс воздуха со стороны Северного полушария.  

Муссоны определяют весь образ жизни в Индии и других странах, находящихся в субэкваториальном климатическом поясе. Почвы здесь не так заболочены, как в экваториальном поясе. Леса Индии – джунгли –  тоже достаточно труднопроходимы, но растительность отличается от растительности джунглей экватора.

Культурные растения из-за недостатка влаги не дают два-три урожая в год. 
4 класс
Память, тезаурус/ 
слушание
Задание 1: 

Ключ
	Понятия
	Признаки
	№ понятия



	1. Южное полушарие
	ветер
	4

	
	сильно заболоченные почвы
	5

	2. Субэкваториальный

пояс
	воздух опускается вниз
	3

	
	сезон
	4

	
	низкое солнце
	3

	3. Северное полушарие
	экватор
	4

	
	недостаток влаги
	2

	4. Муссон
	труднопроходимые джунгли
	2, 5

	
	северный ветер
	

	5. Экваториальный пояс
	самые низкие температуры
	

	
	не сильно заболоченные почвы
	2

	6. Тропический пояс
	легкий воздух
	1

	
	косые лучи солнца
	3


